

Oliva, Martin

**Kolokvium 8. komise UISPP při UNESCO : la signification culturelle des industries lithiques**

*Sborník prací Filozofické fakulty brněnské univerzity. E, Řada archeologicko-klasická. 1984, vol. 33, iss. E29, pp. 249-*

Stable URL (handle): <https://hdl.handle.net/11222.digilib/108948>

Access Date: 17. 02. 2024

Version: 20220831

Terms of use: Digital Library of the Faculty of Arts, Masaryk University provides access to digitized documents strictly for personal use, unless otherwise specified.

Publikace, o níž referuji, je jako monografie o významné osobnosti doby Husovy a husitské o to vítanější, že se zabývá postavou z druhé strany fronty; názorně zde vidíme, že protivníci husitství stojí za pozornost a že rozbor jejich děl naše obzory překvapivě rozšiřuje a leccos známého doplňuje i osvětluje. Neméně podstatný je ovšem význam této knihy jako editorského činu, neboť nevydaných textů má naše medievistika — i pro husitské období — stále ještě více než vydaných.

*Jana Nechutová*

**Kolokvium 8. komise UISPP při UNESCO: *La signification culturelle des industries lithiques.***

Ve dnech 3. až 7. října 1984 se konala na univerzitě v Liège konference o významu variability kamenných industrií. Zasedání se zúčastnilo více než 50 odborníků z celé Evropy, z nichž zhruba polovina přednesla své referáty. Většina příspěvků zdůrazňovala nutnost víceaspektového přístupu k otázce odrazu kulturních rozdílů ve štípaných nástrojích. Ty jsou ovlivňovány kvalitou a množstvím použité suroviny, technologickými postupy, reutilizací atd. Někteří účastníci (A. Broglio, J. Fullola) uváděli příklady náhlých variací v typologické struktuře industrií nebo výskytu nových velmi charakteristických typů, které asi neznamenají etnickou změnu, protože základ industrie přežívá (analogickým jevem z Moravy by byl přechod z mladého szeletienu do pavlovienu). S velkým ohlasem, zejména u mladší generace, se setkaly úvahy o různých neutilitárních příčinách výroby a rozmanitosti SI, rozváděné v živých diskusích. Rozmnožené příspěvky byly předány účastníkům a po doplnění vyjdou tiskem v řadě prací univerzity v Liège pod redakcí M. Otta, hlavního organizátora celého střetnutí. Souhrny všech článků uveřejní časopis *Current anthropology* v Chicagu. Součástí kolokvia byla exkurze na známé nebo právě zkoumané paleolitické lokality v jihovýchodní Belgii. Diskuse a možnost navazování mezinárodních kontaktů citelně utrpěla neúčastí pozvaných odborníků ze zámoří a některých evropských zemí.

*M. Oliva*